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1.  1  2. ଽ
ଶ଻ହ

ݔ .3   ൐ ସ
ଷ
 或 ݔ ൏ െ2

 
4.  24  5. 5√3 െ 5√2 

6.	 	 ሺ3	, 2ሻ 7. െ60  8.  ܿ ൏ ܾ ൏ ܽ  9.  ݇ ൏ 8  10. 9  

11. (D)  12. (B)   13. (B)   14. (A)(C)   15. (A)(E)   

16.  ସ଻
ଶ
  17.  ሺെ2	, 8ሻ  18.  ଷ

ଶ  
ݔ  .19 ൏ ସ

ଷ  
20. 34 

一、概念題（共 10 格，每格 5 分） 

1.設 a、b 為有理數，且൫ܽ ൅ ܾ√2൯൫1 ൅ 2√2൯ ൌ െ1 ൅ 5√2，則ܽ ൅ 2ܾ ൌ    。 

 展開合併得ሺܽ ൅ 4ܾሻ ൅ ሺ2ܽ ൅ ܾሻ√2 ൌ െ1 ൅ 5√2 

 則ܽ ൅ 4ܾ ൌ െ1且2ܽ ൅ ܾ ൌ 5，解得ܽ ൌ 3，ܾ ൌ െ1，得ܽ ൅ 2ܾ ൌ 3 െ 2 ൌ 1 

2.將循環小數0.0327തതത化成最簡分數為    。 

 0.0327തതത ൌ ଷଶ଻ିଷ
ଽଽ଴଴

ൌ ଷଶସ
ଽଽ଴଴

ൌ ଽ
ଶ଻ହ

 

3.x 為實數，若|3ݔ ൅ 1| ൐ 5，則 x 之範圍為    。 

 原式  3ݔ ൅ 1 ൐ 5或3ݔ ൅ 1 ൏ െ5  ݔ ൐ ସ
ଷ
或ݔ ൏ െ2 

4.設 a、b 為正整數且3ܽ ൅ 2ܾ ൌ 24，則 ab 最大值為    。 

 用算幾，ଷ௔ାଶ௕
ଶ

൒ √3ܽ ൈ 2ܾ  ଶସ
ଶ
ൌ 12 ൒ √6ܾܽ  ܾܽ ൑ ଵଶమ

଺
ൌ 24 

5.設ܣሺ√2ሻ、ܤሺ√3ሻ、ܥሺݔሻ為數線上三點且 C 在ܤܣതതതത上，若ܥܣതതതത: തതതതܤܥ ൌ √3: ݔ，2√ ൌ	    。 

:തതതതܥܣ  തതതതܤܥ ൌ ൫ݔ െ √2൯: ൫√3 െ ൯ݔ ൌ √3: √2  √2ݔ െ 2 ൌ 3 െ  ൫√3 ݔ3√ ൅ √2൯ݔ ൌ 5 

  ݔ ൌ 5√3 െ 5√2 

 

6.a、b 為實數，ට൫√2 െ √3൯
ଶ
൅ ට൫√3 െ 2√2൯

ଶ
൅ ଶ

√ଷି√ଶ
ൌ ܽ√2 ൅ ܾ√3，數對ሺܽ	, ܾሻ ൌ	    。 

 左式ൌ ห√2 െ √3ห ൅ ห√3 െ 2√2ห ൅ ଶሺ√ଷା√ଶሻ
ሺ√ଷି√ଶሻሺ√ଷା√ଶሻ

ൌ √3 െ √2 ൅ 2√2 െ √3 ൅ 2√3 ൅ 2√2 ൌ 3√2 ൅ 2√3 

 ∴ሺܽ	, ܾሻ ൌ ሺ3	, 2ሻ 

 

7.݂ሺݔሻ ൌ ሺݔ െ 2ሻሺݔ ൅ 2ሻሺݔଶ െ ݔ2 ൅ 4ሻሺݔଶ ൅ ݔ2 ൅ 4ሻ，則݂൫√2య ൯ ൌ	    。 

 ݂ሺݔሻ ൌ ሺݔଷ െ 8ሻሺݔଷ ൅ 8ሻ  ݂൫√2య ൯ ൌ ሺ2 െ 8ሻሺ2 ൅ 8ሻ ൌ െ60 

8.設ܽ ൌ √10 െ 3，ܾ ൌ √11 െ √10，ܿ ൌ √12 െ √11，則 a、b、c 三數大小關係為    。 

 ଵ
௔
ൌ √10 ൅ √9，ଵ

௕
ൌ √11 ൅ √10，ଵ

௖
ൌ √12 ൅ √11  ∵ଵ

௔
൏ ଵ

௕
൏ ଵ

௖
 ∴ܿ ൏ ܾ ൏ ܽ 

 

9.若方程式|ݔ െ 3| ൅ ݔ| ൅ 5| ൌ ݇無解，則 k 的範圍為    。 

ݔ|  െ 3| ൅ ݔ| ൅ 5| ൌ |3 െ |ݔ ൅ ݔ| ൅ 5| ൒ |3 െ ݔ ൅ ݔ ൅ 5| ൌ 8 ∴݇ ൏ 8時方程式無解 
 

10.將	ସ
଻
	化為小數時，若小數點後第 n 位數以݂ሺ݊ሻ表示，則݂ሺ2011ሻ ൅ ݂ሺ100ሻ ൌ	    。 

 ସ
଻
ൌ 0. 571428തതതതതതതതതത，6 位循環 ∴݂ሺ2011ሻ ൌ ݂ሺ1ሻ ൌ 5，݂ሺ100ሻ ൌ ݂ሺ4ሻ ൌ 4，所求ൌ 9 

 

二、單一選 7 擇題（共 3 題，每題 5 分） 

    11.下列哪一個不是無理數？  

(A)	 1
√2
	 (B)	ߨ (C)0.1010010001… (D)	2.137തതത (E)	4 ൅ √3。 

 循環小數可化為分數 ∴選(D) 

 

 

    12.設ܽ ൌ ඥ6 ൅ √34，則 a 值在哪兩個連續整數之間？ 

(A)2 與 3 (B)3 與 4 (C)4 與 5 (D)5 與 6 (E)6 與 7。 

 5 ൏ √34 ൏ 6  11 ൏ 6 ൅ √34 ൏ 12 

  √11 ൏ ඥ6 ൅ √34 ൏ √12  3 ൏ ඥ6 ൅ √34 ൏ 4 

 ∴選(B) 

 

 

    13.a、ܾ ∈ ܴ，ܽ ൏ ܾ，ܲ ൌ ଶ௔ାହ௕
଻

，ܳ ൌ ௔ାହ௕
଺

，ܴ ൌ ହ௔ାଽ௕
ଵସ

，則下列 P、Q、R 三數大小

關係何者正確？ 

(A)ܲ ൏ ܳ ൏ ܴ (B)ܴ ൏ ܲ ൏ ܳ (C)ܳ ൏ ܲ ൏ ܴ (D)ܴ ൏ ܳ ൏ ܲ (E)ܳ ൏ ܴ ൏ ܲ。 

 ሾ7	, 6	, 14ሿ ൌ 42 

 

ܲ ൌ ଶ௔ାହ௕
଻

ൌ ଵଶ௔ାଷ଴௕
ସଶ

，ܳ ൌ ௔ାହ௕
଺

ൌ ଻௔ାଷହ௕
ସଶ

，ܴ ൌ ହ௔ାଽ௕
ଵସ

ൌ ଵହ௔ାଶ଻௕
ସଶ

 

數與式 1 



1－2 

∴ܴ ൏ ܲ ൏ ܳ ∴選(B) 
 

三、多重選擇題（共 2 題，每題 5 分） 

    14.關於數的敘述，下列選項哪些正確？ 

(A)若ܽଶ為有理數，且ܽଷ為有理數，則 a 為有理數 
(B)若 a 是有理數，b 是無理數，則 ab 為無理數 

(C)若ܽ ൅ ܾ與ܽ െ ܾ都是有理數，則 a、b 都是有理數  

(D)若 a、b 都是無理數，則 ab 為無理數  

(E)若 a、b 都是無理數，則ܽ ൅ ܾ為無理數。 

 (A)ܽ ൌ ௔య

௔మ
∈ ܳ	，合 (B)令ܽ ൌ 0，則ܾܽ ൌ 0 ∈ ܳ，不合 (C)設ܽ ൅ ܾ ൌ ܽ，ଵݍ െ ܾ ൌ  ，ଶݍ

得ܽ ൌ ௤భା௤మ
ଶ

∈ ܳ，ܾ ൌ ௤భି௤మ
ଶ

∈ ܳ，合 (D)ܽ ൌ 2 ൅ √3，ܾ ൌ 2 െ √3，ܾܽ ൌ 4 െ 3 ൌ 1 ∈ ܳ，
不合 (E)ܽ ൌ 2 ൅ √3，ܾ ൌ 2 െ √3，ܽ ൅ ܾ ൌ 4 ∈ ܳ，不合 

∴選(A)(C) 
 
 
 

    15.x、ݕ ∈ ܴ且滿足|ݔ െ 3| ൑ 4與|ݕ ൅ 7| ൑ 5，下列各式範圍哪些正確？ 

(A)െ13 ൑ ݔ ൅ ݕ ൑ 5 (B)9 ൑ ݔ െ ݕ ൑ 11 (C)1 ൑ ଶݔ ൑ 49 (D)0 ൑ ଶݕ ൑ 144 

(E)െ ଻
ଶ
൑ ௫

௬
൑ ଵ

ଶ
。 

ݔ|  െ 3| ൑ 4  െ4 ൑ ݔ െ 3 ൑ 4  െ1 ൑ ݔ ൑ 7 

ݕ| ൅ 7| ൑ 5  െ5 ൑ ݕ ൅ 7 ൑ 5  െ12 ൑ ݕ ൑ െ2 

(A)െ13 ൑ ݔ ൅ ݕ ൑ 5，合 

(B)2 ൑ െݕ ൑ 12  1 ൑ ݔ ൅ ሺെݕሻ ൑ 19  1 ൑ ݔ െ ݕ ൑ 19，不合 

(C)∵െ1 ൑ ݔ ൑ 7 ∴ x 可以為 0 ∴0ଶ ൑ ଶݔ ൑ 49，不合 

(D)െ12 ൑ ݕ ൑ െ2  4 ൑ ଶݕ ൑ 144，不合 
(E)െ12 ൑ ݕ ൑ െ2  െ ଵ

ଶ
൑ ଵ

௬
൑ െ ଵ

ଵଶ
；െ ଻

ଶ
൑ ݔ ∙ ଵ

௬
൑ ଵ

ଶ
  െ ଻

ଶ
൑ ௫

௬
൑ ଵ

ଶ
，合 

∴選(A)(E) 

 

 

四、填充題（共 5 格，每格 5 分） 

16. a、ܾ ∈ ܴ，ܽ ൅ ܾ ൌ 4，ܾܽ ൌ െ1，則 ௕మ

௔ାଵ
൅ ௔మ

௕ାଵ
ൌ	    。 

 

௕మ

௔ାଵ
൅ ௔మ

௕ାଵ
ൌ ௕మሺ௕ାଵሻା௔మሺ௔ାଵሻ

ሺ௔ାଵሻሺ௕ାଵሻ
ൌ ൫௔యା௕య൯ାሺ௔మା௕మሻ

௔௕ା௔ା௕ାଵ
 

ܽଶ ൅ ܾଶ ൌ ሺܽ ൅ ܾሻଶ െ 2ܾܽ ൌ 18，ܽଷ ൅ ܾଷ ൌ ሺܽ ൅ ܾሻଷ െ 3ܾܽሺܽ ൅ ܾሻ ൌ 76 

所求ൌ ଻଺ାଵ଼
ିଵାସାଵ

ൌ ଽସ
ସ
ൌ ସ଻

ଶ
 

17. a、ܾ ∈ ܴ，若不等式|ܽݔ ൅ 4| ൑ ܾ的解為െ2 ൑ ݔ ൑ 6，則數對ሺܽ	, ܾሻ ൌ	    。 

 െ2 ൑ ݔ ൑ 6  െ2 െ 2 ൑ ݔ െ 2 ൑ 6 െ 2  െ4 ൑ ݔ െ 2 ൑ 4 

 |ݔ െ 2| ൑ 4  |െ2||ݔ െ 2| ൑ |െ2| ∙ 4 

 |െ2ሺݔ െ 2ሻ| ൑ 8  |െ2ݔ ൅ 4| ൑ 8，得	ܽ ൌ െ1，ܾ ൌ 8 

∴ሺܽ	, ܾሻ ൌ ሺെ2	, 8ሻ 

 

18.設ඥ41 െ 12√5的整數部分為 a，小數部分為 b，求ଵ
௕
െ ଵ

௔ା௕ିଽ
ൌ	    。 

 	ඥ41 െ 12√5 ൌ ඥ41 െ 2√180 ൌ √36 െ √5 ൌ 6 െ √5 

∵2 ൏ √5 ൏ 3  െ3 ൏ െ√5 ൏ െ2  3 ൏ 6 െ √5 ൏ 4 

故6 െ √5 ൌ 3 ൅ ሺ3 െ √5ሻ，得ܽ ൌ 3，ܾ ൌ 3 െ √5 

1
ܾ െ

1
ܽ ൅ ܾ െ 9 ൌ

1
3 െ √5

െ
1

6 െ √5 െ 9
ൌ

1
3 െ √5

െ
1

െ3 െ √5
ൌ

1
3 െ √5

൅
1

3 ൅ √5
ൌ
3 ൅ √5
4 ൅

3 െ √5
4 ൌ

3
2

 
 

 

19.不等式|ݔ െ 2| െ ݔ|3 ൅ 1| ൐ ݔ2 െ 9的解為    。 

 將數線分成ݔ ൒ 2、െ1 ൑ ݔ ൏ 2，和ݔ ൏ െ1三段討論 

ݔ① ൑ 2	時，原式為ሺݔ െ 2ሻ െ 3ሺݔ ൅ 1ሻ ൐ ݔ2 െ 9  ݔ ൏ 1，不合 

②െ1 ൏ ݔ ൏ 2	時，原式為ሺ2 െ ሻݔ െ 3ሺݔ ൅ 1ሻ ൐ ݔ2 െ 9  െ6ݔ ൐ െ8  ݔ ൏ ସ
ଷ
 

   在െ1 ൑ ݔ ൏ 2	的限制下，其解為െ1 ൑ ݔ ൑ ସ
ଷ
 

ݔ③ ൏ െ1	時，原式為ሺ2 െ ሻݔ െ 3ሺݔ ൅ 1ሻ ൐ ݔ2 െ 9  2ݔ ൅ 5 ൐ ݔ2 െ 9  0ݔ ൐ െ14  x 為任

意數 

   在	ݔ ൏ െ1	的限制下，其解為	ݔ ൏ െ1 

綜合①②③得出不等式的解為ݔ ൏ ସ
ଷ
 

 

 

20.已知 k 為正整數且滿足 ௞
ଵଷ
൏ √7 ൏ ௞ାଵ

ଵଷ
，試問 k 值為    。 

 

௞
ଵଷ
൏ √7 ൏ ୩ାଵ

ଵଷ
 ݇ ൏ 13√7 ൏ ݇ ൅ 1 ݇ ൏ √1183 ൏ ݇ ൅ 1 

 32ଶ ൌ 1024，33ଶ ൌ 1089，34ଶ ൌ 1156，35ଶ ൌ 1225 

  1156 ൏ 1183 ൏ 1225 
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  34 ൏ √1183 ൏ 35  34 ൏ 13√7 ൏ 35，݇ ൌ 34 


